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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Για την ανεπαρκή αξιοποίηση του Γεωπονικού Επιστημονικού Προσωπικού  

στο Δήμο Δοξάτου 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος 

της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής, αγροτικής ανάπτυξης και προστασίας περιβάλλοντος, 

στην Ανατολική Μακεδονία με χώρο ευθύνης τις Π.Ε. ∆ράμας, Καβάλας και Σερρών θέλει με την παρούσα 

επιστολή να επισημάνει ένα σοβαρό θέμα που αφορά την ανεπαρκή και αναποτελεσματική αξιοποίηση 

του γεωτεχνικού επιστημονικού προσωπικού στο ∆ήμο ∆οξάτου. 

Συγκεκριμένα με τον νόμο του Καλλικράτη μεταβιβάστηκαν στους ∆ήμους 69 αρμοδιότητες που 

σχετίζονται με την αγροτική ανάπτυξη, την κτηνοτροφία και την αλιεία. Οι αρμοδιότητες αυτές με λίγα 

λόγια αφορούν τη σύσταση και λειτουργία Γραφείων Γεωργικής Ανάπτυξης, τη μελέτη και η εκτέλεση 

έργων τεχνικής υποδομής (αγροτική οδοποιία, έργα βελτίωσης βοσκοτόπων κ.α.), την άσκηση εποπτείας 

στους Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων, τη διαχείριση βοσκοτόπων κ.α. επιπρόσθετα των 

όσων αρμοδιοτήτων είχαν μέχρι τότε και οι οποίες πλέον ασκούνται από 1-1-2011 από τους ∆ήμους. Εδώ 

θα πρέπει να τονίσουμε ότι αρμοδιότητες αυτές ανατέθηκαν στους ∆ήμους χωρίς να τους δοθούν οι 

απαραίτητοι πόροι και το αναλογούν Γεωτεχνικό προσωπικό. Με αποτέλεσμα αυτές να ασκούνται με 

μεγάλη δυσκολία από τους ∆ήμους. 

Όμως το τελευταίο καιρό στο ∆ήμο ∆οξάτου, γινόμαστε όλοι παρατηρητές πρωτόγνωρων 

καταστάσεων όσον αφορά την ανεπαρκή αξιοποίηση του Γεωπονικού προσωπικού, σε έναν καθαρά 

αγροτικό δήμο, όπως είναι ο δήμος ∆οξάτου, που η εξυπηρέτηση των αγροτών και η οικονομική 

ανάπτυξη του ∆ήμου είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις υπηρεσίες που θα προσφέρει ο ∆ήμος στους 

αγρότες - δημότες του, συμβάλλοντας καίρια με τον τρόπο αυτό στην αγροτική ανάπτυξη της περιοχής.  

Έτσι, μέσα σε 3 εβδομάδες παρατηρούμε να εκδίδονται απανωτές αποφάσεις του ∆ημάρχου 

∆οξάτου, για την τοποθέτηση επιστημονικού προσωπικού ανώτατης εκπαίδευσης ΠΕ 

Γεωπόνων στη θέση προϊσταμένου του Αυτοτελούς Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του 

∆ήμου, υπεύθυνου τμήματος για την αγροτική ανάπτυξη του ∆ήμου (Α∆Α: ΒΙΚ3Ω95-ΒΑ1) και στη 

συνέχεια αυτή να ανακαλείται αναιτιολόγητα με άλλη (Α∆Α: ΒΙΞΠΩ95-ΤΧΤ) μετακινώντας τον 

υπάλληλο αυτό, στην άσχετη θέση για το γνωστικό επιστημονικό του αντικείμενο, του προϊσταμένου του 



τμήματος Ανθρώπινου ∆υναμικού και ∆ιοικητικής Μέριμνας. Να τονίσουμε δε ότι σύμφωνα με την 

απόφαση του οικείου Υπηρεσιακού Συμβουλίου ο συγκεκριμένος υπάλληλος είναι ο 1ος σε αριθμό μορίων 

στη σχετική κατάταξη (σε τυπικά και ουσιαστικά προσόντα) καθώς επίσης και το γεγονός ότι ο ανωτέρω 

υπάλληλος κατείχε εξ αρχής την παραπάνω θέση από το 2011 με απόφαση του ∆ημάρχου 

(Α∆Α:45Ψ9Ω95-Θ67) έχοντας αποκτήσει σημαντική εμπειρία στη διαχείριση του τμήματος (προϊστάμενος 

του συγκεκριμένου τμήματος, διαχείριση ΤΟΕΒ Βοϊράνης κ.α.) και συμβάλλοντας ομολογουμένως ενεργά 

στην εξυπηρέτηση των αγροτών του ∆ήμου και στην αγροτική ανάπτυξη της περιοχής γενικότερα. 

Στη θέση δε, που παρέμεινε κενή, τοποθετήθηκε υπάλληλος κατώτερης εκπαιδευτικής βαθμίδας που έχει 

συγκεντρώσει μικρότερο αριθμό μορίων σύμφωνα με το οικείο Υπηρεσιακό Συμβούλιο και με σαφή 

έλλειψη επιστημονικού υπόβαθρου σε θέματα αγροτικής ανάπτυξης.  

Οι αλλαγές αυτές μας προκαλούν πολλά και ποικίλα ερωτηματικά, που δεν θα πρέπει να μείνουν 

αναπάντητα κι αφορούν: 

1) Τους λόγους που έγινε αυτή η μετακίνηση των υπαλλήλων και μάλιστα σε προεκλογική περίοδο. 

2) Αν με τέτοιου είδους αποφάσεις αξιοποιείται με τον καλύτερο τρόπο το γεωπονικό επιστημονικό 

προσωπικό του ∆ήμου στις αρμοδιότητες που προέκυψαν από το πρόγραμμα Καλλικράτης και κατά 

πόσο ο αγροτικός κόσμος της περιοχής θα έχει την έγκυρη επιστημονική υποστήριξη, όταν το 

Γεωπονικό προσωπικό του ∆ήμου απασχολείται σε θέσεις άσχετες με τα προσόντα για τα οποία 

προσλήφθηκε και τις ικανότητές του. 

3) Κατά πόσο με τέτοιου είδους πρακτικές, δημιουργούνται προβλήματα στην αποδοτική και 

αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών του ∆ήμου ∆οξάτου. 

4) Κατά πόσο τέτοιες αποφάσεις μπορούν να προάγουν την ευρύτερη αγροτική ανάπτυξη του ∆ήμου 

∆οξάτου. 

5) Δεν γνωρίζουμε σε αυτή την απόφαση του Δημάρχου, κατά πόσο μέτρησε το γεγονός, ως 

επιπλέον προσόν, ότι ο τελικά επιλεχθέντας υπάλληλος είναι δημότης του Δήμου Δοξάτου 

σε μια προεκλογική περίοδο, ενώ ο αδικηθέντας δεν είναι.  

Επειδή το Παράρτημα μας στο παρελθόν είχε μια πολύ καλή συνεργασία με τον ∆ήμο ∆οξάτου (και 

θα συνεχίσει να έχει) σε θέματα που αφορούν την προαγωγή της αγροτικής ανάπτυξης της περιοχής και 

την προάσπιση των συμφερόντων των αγροτών του ∆ήμου ∆οξάτου (π.χ. στις περιπτώσεις της 

διέλευσης του αγωγού ΤΑΡ και της αποτροπής της καύσης των καλαμιών στα Τενάγη κ.α.), θέλει να 

πιστεύει ότι η κίνηση αυτή του ∆ημάρχου ∆οξάτου δεν είναι προϊόν πελατειακών σχέσεων και 

αναξιοκρατικών διαδικασιών, αλλά προϊόν παραπληροφόρησης και για αυτό το λόγο θα προχωρήσει 

σύντομα στις ανάλογες επανορθώσεις, επαναφέροντας την αξιοκρατία και την τάξη προς όφελος της 

αποτελεσματικής λειτουργίας του ∆ήμου και της εξυπηρέτησης των αγροτών. 

 

Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. 

του ΓΕΩΤΕ.Ε. Α.Μ. 

 

Ζαφείρης Μυστακίδης 


